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18. Kde pozorovat ptáky v zimě 

A. Hledáte tipy na výlet za ptáky?  

Podívejte se na http://www.birdlife.cz/kamnaptaky/ 

Najdete tu mapu ČR a rady České společnosti ornitologické, kam vyrazit nejen v zimě.  

 

B. Nezapomeňte, že 2. února slavíme Světový den mokřadů!  

Přidejte se k dalším nadšencům a pojďte na vycházku za ptáky 

k vodě se zkušenými ornitology! Seznam vycházek pro veřejnost 

brzy na www.birdlife.cz 

 

C. A teď něco pro chytré hlavičky!  

Určete správně druhy na obrázcích a vepište jejich jména do políček pod obrázkem. 

Písmenka z podbarvených políček pak přepište do kroužků (představujících jeřabiny 

navlečené na niti, oblíbenou ptačí pochoutku, kterou můžete zavěsit ke krmítku) se stejným 

číslem v tabulce. Z ní se dozvíte, jestli daný druh uvidíte jen v zimě, nebo je u nás celoročně, 

a zda se s ním potkáte u vody nebo na krmítku v zahradě.  

Když správně vyplněná písmenka přečtete v pořadí od 1 do 12, dostanete tajenku, která 

skrývá odborný název tzv. krmítkové nemoci. Jde o nákazu zvonků zelených prvokem 

bičenkou drůbeží. Objevila se po roce 2005 zejména ve Velké Británii a Skandinávii, kde 

způsobila dokonce nápadný úbytek zvonků. V Česku se nemoc také vyskytuje a i u nás 

přispěla k tomu, že oproti roku 2011 máme asi o třetinu méně zvonků. Ale nebojte se, 

nemoc  není přenosná na člověka! Pro ptáky je však velmi nebezpečná a často smrtelná. 

Uvidíte-li na svém krmítku posedávat skleslého načepýřeného zvonka, který špatně polyká, 

hned přestaňte do krmítka sypat další krmení. Krmítko vydezinfikujte přípravkem pro čištění 

klecí, který zakoupíte ve zverimexu, a důkladně ho vysušte. Krmit můžete začít opět za 14 

dní. Pozorování nemocných nebo uhynulých ptáků je dobré zapsat do databáze birds.cz. 

 

 

 

Foto na následujících stranách: Gidzy, Ron Wright, Frank Vassen, Kev Chapman, David A. Mitchell, Peter Ichman, Brendan 

Lally, Ian Preston, Airwolfhound, CC – BY – SA  

http://www.birdlife.cz/kamnaptaky/
http://www.birdlife.cz/
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SPRÁVNÉ ŘEŠENÍ 

C. 

Tajenka – název krmítkové choroby – zní: TRICHOMONÓZA 
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Jména ptáků jsou: 

1 čečetka zimní; 2 brkoslav severní; 3 pěnkava jikavec 

4 potáplice lední; 5 hoholka lední; 6 morčák bílý 

7 kormorán velký; 8 polák velký; 9 kachna divoká 

10 kos černý; 11 zvonek zelený; 12 sýkora modřinka 
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